

我市张伟登上福布斯中国杰出匠人榜

与韩美林、耿宝昌、六小龄童、冯巩、郭德纲等同时上榜，为河南省唯一入选者

□记者 毛玺玺

本报讯 12月17日，“2023福布斯中国杰出匠人Top100评选”颁奖典礼在北京举行。来自我市的中国陶瓷艺术大师张伟名列其中，成为河南省唯一入选者。

据了解，入选榜单的还有中国当代艺术家、工艺美术大师、北京奥运福娃设计者韩美林，文物鉴定专家、故宫博物院研究员耿宝昌，著名表演艺术家六小龄童，歌剧表演艺术家郭兰英，戏剧表演艺术家韩再芬、茅威涛，著名相声演员、中国曲艺家协会主席冯巩，相声表演艺术家郭德纲等人。

“2023福布斯中国杰出匠人TOP100评选”是福布斯中国首个杰出匠人评选，评选维度包括传承成就、业内地位、社会影响力及商业转换价值等方面，入选匠人都是来自工艺美术、传

统曲艺、制茶酿酒相关领域的专家。他们不仅在各自领域取得了卓越成就，更在传承和创新方面取得了丰硕成果，用智慧和坚守将传统技艺和现代元素相结合，实现商业价值和社会价值双赢。

经过征集和遴选，12月17日“2023福布斯中国杰出匠人TOP100评选”揭晓，张伟入选工艺美术类杰出匠人。

1977年出生于河南社旗的张伟，现为河南唐钧陶瓷文化发展有限公司、河南蒲城古陶文化发展有限公司董事长，中国陶瓷艺术大师、中国工艺美术学会会员、唐代花釉瓷(鲁山花瓷)制作技艺传承人、河南省陶瓷艺术大师。自幼受艺术熏陶，张伟对陶瓷历史文化和制作原理有很深研究，有天赋、善钻研，1997年开始与中国陶瓷设计艺术大师、平顶山学院陶瓷学院院长梅国建一起研究陶瓷文化及原料制备，历经十余年研究与上千次试验，成功复原鲁山花瓷并试

烧成功。2011年12月18日，张伟带领唐花瓷仿制技术研究小组在北京故宫博物院召开专家鉴定会，专家组成员耿宝昌、王莉英等一致鉴定，该项目达到并恢复了失传千年的鲁山花瓷制作技术，填补了我国陶瓷研究领域的一项空白。随后，该项目获得“河南省科技进步奖”，入选河南省第四批非物质文化遗产代表性项目。

此外，为复原蒲城古陶，张伟带领研发团队持续在卫东区蒲城街道蒲城店遗址实地考察、试验、烧制，于2022年成功复原有着5000年历史的蒲城古陶制作技术。

今年8月，省“三个一批”重点项目卫东区蒲城古陶文化产业园项目开工，张伟为投资人。“项目计划投入6条智能化生产线及3D制模机、3D打印机，项目建成后日单产品量可达1万件以上，年产值3亿元以上。”张伟说。

12月16日，“2023福布斯中国杰出匠人Top100评选”颁奖典礼组委会从北京打来电话时，张伟在蒲城古陶文化产业园项目现场忙碌而错过了接听，与次日的颁奖典礼失之交臂。虽有遗憾，但张伟说：“确实没有刻意追求名利，我更看重‘匠人’二字的价值，这是对我践行匠人精神的鞭策。”

在张伟看来，匠人精神不仅是一种传统文化的体现，更是一种时代精神的呼唤。12月19日接受采访时，他说：“能够评选为杰出匠人，和那么多大师同列，我备受鼓舞。我将更加用心用情关注中国陶瓷技艺研究和产业发展，传承发扬、创新发展传统工艺，将其形成产业、走进市场、融入生活，增强‘自我造血’能力，提升影响力、知名度，让更多人通过陶瓷了解、关注平顶山，自觉扛起助力平顶山陶瓷产业高质量发展的责任和担当。”

星夜驰援甘肃地震灾区

宝丰永安应急救援队5名队员出发



救援队员将物资装车 视频截图

□记者 王春霞

本报讯 12月18日晚，甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县发生6.2级地震。截至12月19日13时，地震已造成当地113人遇难、536人受伤。地震灾区急需救援力量和救援物资，我市宝丰永安应急救援队紧急集结5名队员，携带物资于19日18时许奔赴甘肃灾区。

据宝丰永安应急救援队队长张冠旭介绍，救援队员一直关注着灾情。当从新闻中得知地震灾区缺乏发电机等装备，且当地气温零下20

多摄氏度，急需棉被等生活用品时，他们坐不住了。大家踊跃报名前往灾区救援，并积极筹措救援物资。至19日17时许，他们共筹集3台发电机(共计13000瓦)、50把精钢铁锹、6把破拆斧、两台AED、两个急救箱、40床棉被及三角巾、绷带等。张冠旭按照报名顺序挑选了4名队员，分别是郑团委、姚胜利、齐鹏越、丁泽昌。

19日18时许，5名救援队员将物资装上救援车后，连夜奔赴甘肃灾区。张冠旭表示，20日到达灾区后，他们将根据当地救灾指挥部的安排，前往现场开展救援。



这是12月19日凌晨在甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县大河家镇陈家村拍摄的一处倒塌的房屋。

12月18日23时59分，该县发生6.2级地震，震源深度10公里。

新华社记者 马希平 摄

鹰城 17 个村庄拟认定为省级示范村

□记者 田秀忠

本报讯 12月19日，从市文广旅局传来消息，省文化和旅游厅、省乡村振兴局近日发布公示，拟认定195个村(社区)为全省第二批乡村康养旅游示范村，其中我市有17个村入围。

我市入选的17个村中，有1个村获5A，即宝丰县龙王沟乡村振兴示范区杨沟村；10个村获4A，分别为鲁山县赵村镇上汤村、鲁山县梁洼镇鹤鸣村、鲁山县董周乡蔡庄村、舞钢市庙街乡人头山村、舞钢市红山街道王大苗村、舞钢市尹集镇姬庄村、汝州市寄料镇平王宋村、郏县堂街镇朱洼村、叶县保安镇杨令庄村、汝州市大峪镇袁窑村；6个村获3A，分别为鲁山县团城乡寺沟村、鲁山县熊背乡雁鸣庄村、鲁山县团城乡牛王庙村、舞钢市杨庄乡臧坪村、叶县辛店镇桐树庄村、宝丰县肖旗乡朱洼村。

元旦出行温馨提示

□记者 杨元琪

本报讯 12月19日，市公安交警支队发布元旦假期出行提示，提醒市民合理选择出行时间、出行路线和出行方式，安全文明驾驶，平安畅通出行。

元旦假期，我市以晴天为主，昼夜温差较大，高速公路不免费，机动车不限行。假期出行高峰将从12月29日下午开始，12月30日上午达到峰值，出行车流将集中在高速收费站、周边景区等处；1月1日9时至12时返程车流增多，16时至19时进入返程高峰。

12月30日9时至11时，预计主城区建设路西段、建设路东段、光明路南段、开源路湛河北路交叉口、开源路中段(湛河北路至矿工路段)、优越路劳动路口及优越路第一人民医院门口、劳动路北段(建设路至矿工路段)，市区万达广场、丹尼斯、中骏世界城等商超，路段车流量将有所增加。白龟湖国家城市湿地公园、山顶公园、香山寺等景区因游客增加，易造成交通拥堵。届时，交警支队将加大巡逻，采取分流、绕行等措施，缓解道路通行压力。